

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4468**

**10-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഓണക്കാല പച്ചക്കറി കൃഷി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ</b>		<b>Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
<p>(എ) ഓണം അടുത്തുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പച്ചക്കറികളുടെ ആവശ്യകത വർദ്ധിക്കാനും അതുവഴി വില കൂടാനുമുള്ള സാധ്യത പരിഗണിച്ച് പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഓണക്കാലത്ത് വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറികൾ നമ്മുടെ സ്വന്തം വീട്ടുവളപ്പിൽ നിന്ന് തന്നെ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ച് കാർഷിക വികസന കർഷകക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, 2021-22 വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ബൃഹത് പദ്ധതിയാണ് 'ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി'. പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിൽ സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും പങ്കാളികളാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി പദ്ധതി 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പദ്ധതി പ്രകാരം 10/- രൂപ വിലവരുന്ന 50 ലക്ഷം പച്ചക്കറി വിത്ത് പാക്കറ്റുകൾ, 150 ലക്ഷം പച്ചക്കറി തൈകൾ എന്നിവ കർഷകർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ, റെസിഡന്റ് അസോസിയേഷനുകളിലെ അംഗങ്ങൾ, ജനപ്രതിനിധികൾ, തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവരുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടൊപ്പമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി പദ്ധതിയിൽ പച്ചക്കറി കൃഷിയ്ക്ക് ജൈവ കൃഷി രീതികൾക്ക് പ്രധാന്യം നൽകുന്നതിലൂടെ ഓണക്കാലത്ത് സുരക്ഷിത പച്ചക്കറി ലഭ്യമാകുകയും, അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള പച്ചക്കറികളുടെ ഇറക്കുമതിയുടെ തോത് കുറയ്ക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്ലസ്റ്ററുകളിൽ ഓണക്കാലത്തേക്കായി പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്തു വരുന്നു. ഇതിനായി ക്ലസ്റ്റർ ഒന്നിന് 1 മുതൽ 1.25 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഇതിലുപരി</p>		

		<p>പമ്പ്സെറ്റ്, സസ്യസംരക്ഷണ ഉപാധികൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. 2021 - 22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് പരമാവധി വില ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഉത്പന്നങ്ങൾ ന്യായ വിലയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്നതിനും 2000 ഓണ വിപണികൾ സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് 17.08.2021 മുതൽ 20.08.2021 വരെയുള്ള 4 ദിവസങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ പഞ്ചായത്ത്, മുൻസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷനുകളിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും കൃഷി വകുപ്പ് സൗകര്യദാതാവായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന വിവിധ വിപണികൾ, അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതും ഫ്രാൻചൈസികളുമായ റീറ്റെയ്ൽ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ, അധിക ഉത്സവകാല വിപണികൾക്കായി പ്രത്യേകമായുള്ള ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ, വി.എഫ്.പി.സി.കെ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ എന്നിവ മുഖേന ഉത്സവകാല പഴം, പച്ചക്കറി വിപണികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക. കൃഷി വകുപ്പ് 1350 എണ്ണം, ഹോർട്ടികോർപ്പ് 500 എണ്ണം, വി.എഫ്.പി.സി.കെ 150 എണ്ണം എന്ന ക്രമത്തിൽ വിപണികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കൃഷി വകുപ്പ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഉത്സവ സമയങ്ങളിൽ കർഷകർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പാക്കുക, ഉത്സവ കാലങ്ങളിൽ തുറന്ന വിപണികളിലെ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുക., ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുക എന്നിവ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. ഉത്സവ കാലങ്ങളിൽ കർഷകരിൽ നിന്നും നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ പൊതു വിപണികളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുന്ന അതാത് ഇനങ്ങളുടെ സംഭരണ വിലയേക്കാൾ 10% അധികം വില നൽകി സംഭരിക്കുന്നതാണ്. വിപണികളിലൂടെ വിൽപ്പന നടത്തുമ്പോൾ പൊതു വിപണി വിൽപ്പന വിലയിൽ നിന്നും 30% കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. ഓണവിപണി ലക്ഷ്യമിട്ടു കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പരമാവധി ഗുണമേന്മയുള്ള ഉത്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ചു ന്യായ വിലയ്ക്ക് വിതരണം നടത്തുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പ് ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പച്ചക്കറിയുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി മറ്റെന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) പച്ചക്കറിയുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി താഴെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വീട്ടുവളപ്പിലെ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹനം വീട്ടുവളപ്പിൽ കൃഷി ചെയ്യാനായി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾ മുഖേനയും കർഷകർ മുഖേനയും വിവിധ ഇനങ്ങൾ അടങ്ങിയ</p>

പച്ചക്കറി വിത്തുകളും തൈകളും കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായി വിതരണം നടത്തി വരുന്നു. വിവിധ ഇനം പച്ചക്കറി വിത്തുകൾ അടങ്ങിയ 10/- രൂപയുടെ 80 ലക്ഷം പച്ചക്കറി വിത്ത് പായ്ക്കുകളും, 2.50 രൂപ വിലയുള്ള 272.16 ലക്ഷം പച്ചക്കറി തൈകളും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും, കർഷകർക്കും, വീട്ടമ്മമാർക്കും, വിവിധ സന്നദ്ധസംഘടനകൾക്കും, മാധ്യമങ്ങൾക്കും സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു. ഓണത്തിന് വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറി വീട്ടുവളപ്പിൽ നിന്നും തന്നെ ലഭ്യമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചാണ് ഓണക്കാലത്ത് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി പച്ചക്കറി കൃഷി: സംസ്ഥാനത്ത് സ്കൂളുകളിൽ പച്ചക്കറിത്തോട്ടം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം 'സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയുള്ള പച്ചക്കറി കൃഷി' എന്ന മുഖ്യ ഘടകം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്ത 2500 വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി നടപ്പിലാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പച്ചക്കറിത്തോട്ടം തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 4,000 രൂപ നിരക്കിൽ (ഒരു വിദ്യാലയം എന്ന കണക്കിൽ) ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഇതിനായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 100 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ/ സർക്കാരിതര/സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രോജക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ പച്ചക്കറി കൃഷിയ്ക്ക് ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഈ ഘടകത്തിൽ 100 ലക്ഷം രൂപ 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ക്ലസ്റ്റർ വികസനം: വ്യവസായിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി, കുറഞ്ഞത് 15 കർഷകർ അടങ്ങുന്ന ഒരു ക്ലസ്റ്റർ രൂപീകരിച്ച് കുറഞ്ഞത് 5 ഹെക്ടർ വരെ പച്ചക്കറി കൃഷി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ക്ലസ്റ്റർ ഒന്നിന് പരമാവധി 1 – 1.25 ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ്. പമ്പ്സെറ്റും മറ്റു അനുബന്ധ ഘടകങ്ങളും വാങ്ങുന്നതിന് യൂണിറ്റൊന്നിന് പരമാവധി 10000/- രൂപ വരെയും, സസ്യസംരക്ഷണ ഉപാധികൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിന് യൂണിറ്റൊന്നിന് 1500/- രൂപ വരെയും സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു. സ്റ്റാഗേർഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾക്ക് ഹെക്ടറൊന്നിന് പന്തൽ ആവശ്യമുള്ളതും, പന്തൽ ആവശ്യമില്ലാത്തതുമായ ഇനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 20,000/- മുതൽ 25000/- രൂപ വരെ നിരക്കിൽ ധനസഹായം നൽകുന്നു. ഇതുകൂടാതെ പരമ്പരാഗത പച്ചക്കറി ഇനങ്ങളുടെ

വിത്തുല്പാദനം, വിതരണം, പ്രചരണം എന്നിവയ്ക്കും ഈ പദ്ധതി ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ ദീർഘകാല പച്ചക്കറി വിളകൾക്ക് വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഉല്പാദനത്തിനും, ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ശീതകാല പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ഇതിലേയ്ക്കായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 2725 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗ്രേഡഡ് ക്ലസ്റ്ററുകളുടെ വികസനം: പുതിയ 'എ' ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകളുടെ രൂപീകരണത്തിനായി ക്ലസ്റ്ററോന്നിന് 6.3 ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എ ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം: എ ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകളുടെ ഗ്രേഡിങ്ങിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബെസ്റ്റ് പെർഫോമർമിംഗ് എ ഗ്രേഡ് ക്ലസ്റ്ററുകൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ അധിക ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 5 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മടുപ്പാവ് കൃഷി പ്രോത്സാഹനവും, മാലിന്യ സംസ്കരണവും മടുപ്പാവ് കൃഷി പ്രോത്സാഹനവും, മാലിന്യ സംസ്കരണവും എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പച്ചക്കറി തൈകൾ നട്ടുപിടിപ്പിച്ച ഗ്രോബാഗുകൾ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നു. 25 ഗ്രോബാഗുകൾ അടങ്ങിയ 2000/- രൂപ വിലവരുന്ന ഒരു യൂണിറ്റിന് 75 ശതമാനം സബ്സിഡിയിൽ 500/- രൂപയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 56333 യൂണിറ്റ് ഗ്രോബാഗ് കർഷകർക്ക് നൽകുവാനായി 845 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹരിത ഗ്രൂപ്പുകളുടെ രൂപീകരണം നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന 3 മുതൽ 5 വരെയുടെ റെസിഡൻ്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഹരിത ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്നു. ഹരിത ഗ്രൂപ്പുകളുടെ രജിസ്ട്രേഷനും മറ്റു അനുബന്ധ ചിലവുകൾക്കുമായി ഒരു ഗ്രൂപ്പിന് 50,000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഇതിനായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 5 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. നല്ലറികൾ സ്ഥാപിക്കൽ: ഗുണമേന്മയുള്ള പച്ചക്കറി തൈകളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കോർപ്പറേഷൻ/ മുനിസിപ്പാലിറ്റി/പഞ്ചായത്തുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നല്ലറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 1000/- രൂപ ഒരു സ്കവർ മീറ്റർ എന്ന കണക്കിൽ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 5 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഫാമിലി ഡ്രിപ്പ്

ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കൽ ചിലവ് കുറഞ്ഞ രീതിയിൽ വീട്ടുവളപ്പിലെ പച്ചക്കറി കൃഷിക്ക് ജലസേചനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഫാമിലി ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം എന്ന ഘടകം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 75% സബ്സിഡിയോട് കൂടി പരമാവധി ഒരു യൂണിറ്റിന് 7500/- രൂപ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഇതിലേയ്ക്കായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 18.75 ലക്ഷം രൂപ മാറ്റി നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. മഴമറ നിർമ്മാണം: വേനൽ കാലത്തും മഴക്കാലത്തും വിളകളെ സംരക്ഷിച്ച് പച്ചക്കറി കൃഷിചെയ്യുന്നതിനായി നൂതന രീതിയായ മഴമറയിലെ കൃഷി കർഷകർക്ക് ഏറെ സഹായകരമാണ്. മഴമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 100 സ്ക്വയർ മീറ്റർ ഉള്ള ഒരു മഴമറയ്ക്ക് പരമാവധി 50000 രൂപ നിരക്കിൽ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത ഘടകത്തിനായി 500 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സേഫ്-ടു-ഈറ്റ് കാർഷിക സർവ്വകലാശാല വഴി പച്ചക്കറികളിലെ കീടനാശിനികളുടെ അംശം പരിശോധിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. ഇതിലേയ്ക്കായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 20 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2021-22 വർഷത്തിൽ 500 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തി പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. തരിശു നില കൃഷി, മഴമറ, പമ്പ് സെറ്റ്, സസ്യസംരക്ഷണ ഉപാധികൾ എന്നിവയുടെ വിതരണം എന്നീ ഘടകങ്ങളാണ് ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വി.എഫ്.പി.സി.കെ മുഖേനയുള്ള സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതികൾ കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കയറ്റുമതി മൂല്യമുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപാദനം, GAP/PGS മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ചുള്ള കൃഷി എന്നിവ 500 ഹെക്ടറിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് പന്തൽ പച്ചക്കറി കൃഷിയ്ക്ക് 25,000/ഹെക്ടർ പന്തൽ ഇതര പച്ചക്കറി വിളകൾക്ക് 20,000/ ഹെക്ടർ, ശീതകാല പച്ചക്കറി കൃഷിക്ക് 30,000/ ഹെക്ടർ എന്ന തോതിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് താത്പര്യമുള്ള കർഷകരെ ഫാർമർ ഇൻട്രസ്റ്റ് ഗ്രൂപ്പ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം. മണ്ണിന്റെ ആരോഗ്യം ഉറപ്പാക്കി പഴം-പച്ചക്കറി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 2941 കർഷകർക്ക് മണ്ണ്

പരിശോധന നടത്തി വള പ്രയോഗ നിർദ്ദേശികകൾ  
 അടങ്ങിയ സോയിൽ ഹെൽത്ത് കാർഡ്  
 ലഭ്യമാക്കുന്നതിനു പദ്ധതി. പന്തൽ വിളകൾക്ക്  
 പടർന്ന് കയറുന്നതിന് ആവശ്യമായ താണ്ട്  
 നൽകുന്നതിന് 80 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പെർമനന്റ്/  
 സെമി പെർമനന്റ് പന്തൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി.  
 വന്യ മൃഗങ്ങളിൽ നിന്നും കൃഷിയിടങ്ങളെ  
 സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സോളാർ വേലി  
 നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 50 ഹെക്ടറിലേയ്ക്ക് പദ്ധതി  
 സഹായം. പച്ചക്കറി ഉൽപാദനവും  
 ഉൽപാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 70 ലക്ഷം  
 പച്ചക്കറി തൈകൾ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിനും 7  
 ലക്ഷത്തോളം പച്ചക്കറി തൈകൾ കർഷകർക്ക്  
 സൗജന്യ നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.  
 കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ പമ്പ്സെറ്റ്, സ്പ്രേയർ,  
 വീൽബാരോ മറ്റ് കൃഷിയോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ  
 എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി സഹായം.  
 കാർഷികോൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 25  
 ഹെക്ടർ കൃത്യത കൃഷിയ്ക്ക് പദ്ധതി സഹായം.  
 ലളിതവും സുതാര്യവുമായ വ്യവസ്ഥയിൽ കർഷകർക്ക്  
 കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പ  
 സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കൃത്യമായി  
 പുതുക്കുന്നവർക്ക് 2% പലിശ സബ്സിഡി  
 ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി 105 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി.  
 കർഷകർക്ക് സാമൂഹിക സുരക്ഷാ ഇൻഷുറൻസ്  
 പദ്ധതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം. പുതിയ  
 സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ, പുത്തൻ വിളകൾ,  
 വിളയിനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ  
 കർഷകരിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്നതിന് പങ്കാളിത്ത  
 ഗവേഷണ പദ്ധതികൾ, പ്രദർശന തോട്ടങ്ങൾ,  
 തീവ്രയത്ന പരിപാടികൾ, പരിശീലനങ്ങൾ,  
 പഠനയാത്രകൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന്  
 സാമ്പത്തിക സഹായം. കാലാവസ്ഥാധിഷ്ഠിത വിള  
 പരിപാലന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കർഷകർക്ക്  
 ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേരള കാർഷിക  
 സർവ്വകലാശാലയുമായി ചേർന്ന് പദ്ധതി  
 നടപ്പിലാക്കുന്നു. 1. പച്ചക്കറി നടീൽ വസ്തുക്കൾ  
 ഉൽപാദന പദ്ധതി. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ  
 ആലത്തൂരിൽ വി.എഫ്.പി.സി.കെ യുടെ കീഴിൽ ഒരു  
 സീഡ് പ്രോസ്സസ്സിംഗ് പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.  
 കൗൺസിലിന് കീഴിൽ വിത്തുൽപ്പാദനത്തിൽ  
 പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച 189 കർഷകർ ഉൾപ്പെടുന്ന  
 വിത്തുൽപാദക സംഘമാണ് വിത്ത്  
 ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം  
 120 മെട്രിക് ടൺ ഗുണമേന്മയുള്ള വിത്തുൽപ്പാദിപ്പിച്ച്  
 വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പദ്ധതിയുണ്ട്. കൃഷി

വകുപ്പിന്റെ 'ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി' പദ്ധതിയിലൂടെ 2021-22 ൽ 47,35,385 വിത്ത് പാക്കറ്റുകൾ വാണിജ്യ വാണിജ്യേതര കർഷകർ തുടങ്ങിയവർക്ക് ഇതിനകം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ മാധ്യമ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ വഴിയും കർഷകർക്കും വീട്ടമ്മമാർക്കും പച്ചക്കറി വിത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നു. പച്ചക്കറി കൃഷിയ്ക്ക് നടീൽ വസ്തുക്കൾ ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി വി.എഫ്.പി.സി.കെ യുടെ കീഴിൽ മൂവാറ്റുപുഴ നടുക്കരയിൽ പ്രതിവർഷം 2 കോടി പച്ചക്കറി തൈ ഉൽപാദനശേഷിയുള്ള ഒരു ഹൈടെക് പച്ചക്കറി തൈ ഉൽപാദന കേന്ദ്രം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇവിടെ നിന്നും പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഗുണമേന്മയുള്ള പച്ചക്കറി തൈകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഹരിതനഗരി പദ്ധതി: നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കൗൺസിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതി പ്രകാരം പച്ചക്കറി തൈ നട്ട ഗ്രോബാഗുകൾ വീട്ടമ്മമാർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു. 2. ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹനം ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കാസർഗോഡ്, എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ 20 ഹെക്ടർ വീതമുള്ള 98 ക്ലസ്റ്ററുകളിലായി പി.കെ.വി.വൈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ജൈവ പഴം-പച്ചക്കറി കൃഷി കൗൺസിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കർഷകർക്ക് ജൈവകൃഷിയിൽ പരിശീലനം, ഉൽപാദനോപാദികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം, കൃഷിയിടത്തിൽ നിന്നും വിപണിയിലേക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ സബ്സിഡി തുടങ്ങിയവ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നു. ഇതിനു പുറമേ, 2021-22 ൽ ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി/ഉത്തമ കൃഷി മുറ പ്രോത്സാഹനവും സർട്ടിഫിക്കേഷനും എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം ചുവടെ പറയുന്ന സഹായങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. മണ്ണിന്റെ ആരോഗ്യം ഉറപ്പാക്കി പഴം-പച്ചക്കറി ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കർഷകർക്ക് മണ്ണ് പരിശോധന നടത്തി വള പ്രയോഗ നിർദ്ദേശികകൾ അടങ്ങിയ സോയിൽ ഹെൽത്ത് കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി. മണ്ണിന്റെ ഫലഭൂയിഷ്ഠ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പച്ചില വള ചെടികൾ, ജീവാണുവളം, ഫോസ്ഫേറ്റ് ജൈവവളം (PROM) എന്നിവയുടെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും പദ്ധതി സഹായം. സംയോജിത കീട നിയന്ത്രണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബയോകൺട്രോൾ ഏജന്റുകൾ, ഫിറമോൺ കെണികൾ എന്നിവ ഉൽപാദിപ്പിച്ച്,

ഇവയുടെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം. 7 മാതൃക ജൈവ കൃഷി പ്രദർശനത്തോട്ടങ്ങൾ സജ്ജമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി സഹായം. പരമ്പരാഗത/നാടൻ പച്ചക്കറി വിത്തിനങ്ങളുടെ ഉൽപാദനത്തിനും വിതരണത്തിനും പദ്ധതി സഹായം. ജൈവ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കൗൺസിലിന്റെ ഇക്കോഷോപ്പ് ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ മുഖേന വിപണനം ചെയ്യുന്ന ജൈവ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് 2.5 രൂപ/കിലോ എന്ന നിരക്കിൽ 500 മെട്രിക് ടൺ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണന സഹായം.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ